

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Димиржиевой Г.В. на тему: «Трансформация модели финансового обеспечения государственных гарантий социальной защиты населения», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы (экономические науки)

Димиржиева Галина Владимировна в 2004 году с отличием окончила Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов по специальности «Финансы и кредит». Обучалась в аспирантуре нашего университета, которую завершила в 2010 году. Галина Владимировна обучалась также в магистратуре Санкт-Петербургского государственного экономического университета по направлению 38.04.08 «Финансы и кредит», которую окончила в 2017 году с отличием.

В инициативном порядке подготовила научную работу в форме диссертации, для завершения которой в 2020 году прошла научную стажировку в Санкт-Петербургском государственном экономическом университете.

За годы обучения в нашем университете Димиржиева Г.В. проявила себя как инициативный, устремленный, ответственный и высокоорганизованный исследователь, хорошо владеющий современными методами экономических исследований, методикой системного, комплексного анализа, глубоко понимающий сущность социально-экономических явлений и процессов, их взаимосвязь и взаимозависимость, умеющий их систематизировать и моделировать.

Имеет большой практический опыт работы в финансовых организациях, в том числе – Фонде социального страхования, что во многом определило тему диссертации. С 2017 года и по настоящее время работает главным специалистом финансово-экономического отдела комитета по труду и занятости населения Ленинградской области. Является советником государственной гражданской службы Ленинградской области 1 класса.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений. Совершенствование социальной защиты и поддержки граждан входит в топ-проблем нашей страны. На самом высоком уровне она звучит в первых строках: и в Послании Президента, и в нормативных правовых актах Правительства РФ, и в решениях региональных органов власти. Однако остается много нерешенных проблем, прежде всего, научного и методического планов, что и отражено в исследовании Димиржиевой Г.В.

Предмет и объект исследования соответствуют выбранной теме. Цель, заключающаяся в разработке теоретико-методических положений и рекомендаций, а также практических предложений по трансформации модели финансового обеспечения предоставления мер социальной поддержки, определила структуру работы и логику исследования. В первой главе

рассматриваются теоретико-правовые основы финансового обеспечения социальной защиты населения в России. Вторая глава посвящается исследованию понятий «нуждаемости» и «адресности» в системе социальной защиты населения. В третьей главе представлены основные направления совершенствования модели финансового обеспечения государственных гарантий социальной защиты населения.

Поставленная цель и задачи выполнены полностью, а полученные результаты обладают всеми признаками научной новизны.

Теоретическая значимость работы заключается в развитии теории общественных финансов в части разработки нового механизма финансового обеспечения системы социальной защиты, основанной на применении авторской формулы расчёта и классификации групп населения, необходимых для повышения не только адресности предоставляемых мер социальной поддержки, но и эффективности бюджетных расходов.

Особо отметим, что Галина Владимировна разработала и апробировала на примере Ленинградской области методику расчета размера субсидии на финансовое обеспечение затрат на организацию общественных работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования регионального значения, как дополнительной меры социальной поддержки граждан в период пандемии коронавирусной инфекции (имеется справка о внедрении из комитета по труду и занятости Ленинградской области).

Практическая значимость работы заключается в возможности применения авторских разработок в деятельности исполнительных органов власти разных уровней Российской Федерации.

Теоретические и практические результаты исследования Димиржиевой Г.В. используются в учебном процессе СПбГЭУ при проведении занятий в процессе подготовки бакалавров и магистров по направлениям «Экономика» и «Финансы и кредит».

Результаты научного исследования отражены в 7 научных публикациях по теме диссертации общим объемом 4,2 п.л. (из них вклад автора – 3,6 п.л.), в том числе 5 статей в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ объемом 3,4 п.л. (из них вклад автора – 2,8 п.л.).

Проведению исследования, его высоким результатам способствовали личные качества аспирантки – высокий учебно-методический и идейно-воспитательный уровень, научный и организаторский потенциал, трудолюбие, ответственность, глубина подхода к разработке проблем. Все эти качества, свойственные лично соискателю, составили необходимые условия для того, чтобы работа была выполнена в установленные сроки и на высоком профессиональном уровне.

Завершая отзыв, выражаю уверенность в том, что работа Димиржиевой Г.В. на тему: «Трансформация модели финансового обеспечения государственных гарантий социальной защиты населения» отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от

24.09.2013 № 842, представляет безусловный научный и практический интерес, а автор рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы (экономические науки).

Научный руководитель:  
заведующая кафедрой  
финансов СПбГЭУ,  
д.э.н., профессор

Иванова Наталия Георгиевна

*12 июля 2012 г.*

Подпись руки заверяю

Зам. началь  
управления к

Д. Маслюк

